

新增两个转角 让武康大楼更惬意

最近路过武康大楼的市民游客悄然发现，这座建筑对面的30°锐角街口，新增了一个“源点花园”，让普通摄影爱好者也能轻松捕捉“老法师”的同款照片美图。转身走入武康大楼底层，一个同样的30°锐角开门迎客，以咖啡+文创为主题的“30度空间”。正为市民游客带来全感官的“建筑可阅读”趣味体验。

青年报见习记者 周紫薇



武康大楼对面原来狭窄的人行步道向外拓展了3.6米。 青年报见习记者 周紫薇 摄

30° 转角区域 最佳摄影打卡点焕然一新

想给武康大楼拍张“全身照”，却在人群中摩肩接踵，退无可退时甚至只能踩上花坛边沿，颤颤巍巍按下快门？打卡武康大楼再也不用战战兢兢人挤人了。近日，淮海中路天平路路口，被市民游客公认的武康大楼“最佳打卡点”焕然一新——原来狭窄的人行步道向外拓展了3.6米，三角绿地和休憩花坛也变好看了。站在武康大楼对面，匆匆的拍摄节奏慢下来，“阅读”老建筑的体验也更加从容。

若想拍得上海第一座外廊式公寓大楼船舰式宏伟美丽的身影，最佳拍摄角度无疑是斜对面的天平路淮海中路路口30°转角区域。周末或节假日，这里常常挤满摄影爱好者，守候半日屏气凝息，只为一张完美空镜。

然而，激增的拍摄量也使得周边的交通安全隐患和旅游体验等问题日益凸显。

出于交通安全考量，也为了让广大市民游客拍摄更加尽兴，经过现场踏勘、走访沟通，徐汇区政府悄然开启“微更新模式”，将人行步道空间向外拓展3.6米，移

位4处电箱、1根电杆，提升原先的三角绿地和休憩花坛的绿化品质，打造出一片武康大楼前的“源点广场”。

原有的街边绿化被打开，两棵硕大的香樟为这个30度街角包围起了一片绿意，定制的窨井盖上刻画了武康大楼的样貌，孩子们三三两两地拿起画笔写生。阿姨爷叔们结伴来游玩，对改造后的新空间赞不绝口，“上海真是越来越注重细节，越来越惬意，越来越暖心了！”

“的确是焕然一新的感觉，拍照也舒服多了。”微博网友“开心”趁着天气不错，特地去看赏了武康大楼，她说，要为重新打造武康大楼辛苦付出的工作者们由衷地道声“谢谢！”

此外，浓荫之下四散开来的“源点”指向牌，标示着各个海派文化地标的步行距离。标识系统的引入，让市民游客在兴国路、余庆路、天平路、武康路、淮海中路等5条马路的交叉口，不用再为了“往哪走”而焦头烂额，只需按图索骥，就能轻松漫步于梧桐树下。

30° 大楼空间 建筑阅读倍增艺术沉浸感

“源点广场”正对面，另一个30°转角也全新开放。近日，武康大楼这艘“巨轮”的“船头”位置，由“新华文创”运营管理的“30°空间”揭开帷幕。

走进以咖啡+文创为主题的“30°空间”，装饰墙上一行行有关咖啡的文献映入眼帘，不仅有中文，更有西班牙语、法语、英语，汇集古今来无数咖啡爱好者对上海滩的感触或幻想。

“喝咖啡也是一种海派文化基因。”店员说，手捧咖啡，聊聊天，吸引人的不只是咖啡的口味，而是一个舒适、自由、充满艺术感的文化环境。

“以咖啡为灵感，在这座见证了上海城市更新和传承的武康大楼，年轻人用画作、用装置、用手工业来表达他们对文化、艺术、生活的不同理解和丰富表达。”

窗边一整墙“咖啡画”印证了这句话。众多热爱咖啡也热爱上海的“生活的艺术家”们，从咖啡中萃取颜色，将美好的日常实现为一幅幅别出心裁的画作。

首展“本原Faith of Youth——城市文化咖啡创意艺术展”同时开幕，游客可以看到艺术家谈若愚和邱依依的艺术装置《本原》，艺术家陆修远、唐华真、吕蔚霞、严奕麟、郭堃儿等围绕“咖啡主题”和“城市生活”所绘的画作。

琳琅满目的文创产品和艺术画作也引人驻足，例如以“长乐路”“永嘉路”为主题创作的冰箱贴、体现海派文化的咖啡杯，还有不少以“红色文化”为亮点的国货品牌。

“这个大楼是可以阅读的，这个街道是适合漫步的，这个城市是有温度的。”一位年轻顾客感慨道，“这就是爱这座城市的理由啊。”

通过三面橱窗呈现330°全景观空间，这个30°转角像一面天然的城市橱窗，实现了“小窗口，大内容”，为武康大楼这座上海地标性历史建筑量身打造多视角、通透环绕、四季常新、24小时不落帷幕的城市风景。

■都市脉搏

今日冷空气“复出” 入春会被搁置吗？

青年报见习记者 陈泳均

本报讯 近日申城如春，昨日最高温预计再度逼近20℃。不过，受冷空气“复出”的影响，今日最高温再度回归至10℃，从“暖意如春”切换至“深冬模式”。但由于春节前冷空气整体较弱，据目前市气象局的天气预报，未来几天申城很可能会发起今年首轮入春冲刺。

昨日申城受高压底部控制，奏起小“晴”歌。早晨局部地区可能会有辐射雾，由于水汽偏少，不会出现明显雾况。温度方面，在暖湿气流的加持下，温度不断逼近20℃。不过受辐射降温影响，早晚寒意仍重。市区最低温7℃，部分郊区最低温仅为4℃。降水方面，昨夜夜间云系增多，伴零星小雨。路上的行人又开启了乱穿衣的模式，羽绒服、大衣、短袖轮番上阵。

不过，昨天夜里，新一轮弱冷空气让申城气温呈现“过山车”式降温。今日最高

气温止步10℃，最低气温6℃。温馨提示，这两天换下的厚冬装，可要记得穿回来喔。

那么，今明两日天气“神转折”后，春节气温变化如何？预计哪几天下雨？据市气象局的天气预报，春节假期气温总体起伏不大。春节的气温前半段还是很舒适的，最高温度15℃，最低温在7℃到9℃范围内。降水方面，今年春节假期总体以多云为主，除夕（11日）和年初一（12日）以及年初六（17日）预计有小雨。

此外，伴随着今天申城暖如春，有小伙伴会好奇：上海的春天是不是就要来了？上海气象意义的入春标准为，进入立春节气后，连续5天日均气温超过10℃，那么5天里的首日即为该年的入春日。春节之前冷空气势力整体较弱，气温也不算低。根据目前市气象局的天气预报，从周三起预计连续5天日均气温超过10℃。因此，未来几天可能会发起今年首轮入春冲刺。

申城公园春意初显、年味渐浓 辰山植物园的河津樱开花了

青年报记者 刘晶晶

本报讯 立春一到，便能明显感觉到上海春天真的要来了。辰山植物园从月季岛前往矿坑花园的路上，临河一株河津樱的枝头呈现一抹粉红，春天的第一朵樱花这就盛开了。记者从沪上不少公园获悉，这个春节，不仅可赏春，还能体验浓浓的年味。

樱花初绽迎春花开

河津樱是上海地区最早开放的早樱品种。每年2月底3月初，河津樱就会次第开放，它的花瓣较常见的樱花品种大，花色是甜美的粉红色，盛开时花量极大，加上树形横展飘逸，远望如同片片红霞。随着气温逐渐上升以及春雨的滋润，辰山植物园赏花的序幕已缓缓开启，预计将于2月下旬进入观赏期，届时梅花、玉兰、海棠、梨花、桃花、月季等春花也将次第开放，带给游客们一个精彩纷呈的春花盛宴。

而作为新年首个花展，上海辰山植物园迎春花展也将于2月10日至2月28日迎客，以“百花迎春，金牛贺岁”为主题，结合牛年生肖的元素，以牡丹和高山杜鹃为主打展示花卉，带来不一样的季节感。

花展中精心布置了“神州同庆”“竹风丹色”“中原花开”“四海齐聚”四大精品展区，以辰山植物园一号门到“矿坑花园”再到“展览温室”为主游观赏路线，一路上百花盛开，春意盎然。

采摘草莓年味浓浓

除了赏花，不少公园内还准备了各色



受访者供图

春节年味活动。长兴岛郊野公园内，生态百果园四季水果采摘一直都是人气项目。恰逢新年之际，长兴岛郊野公园“红颜”、“白雪”两大品种草莓丰产，今年更是引进了新品种“越秀草莓”，相比原有品种颜色更加红润，口感也更加香甜。15元的公园门票，就能感受采摘乐趣。

而从初一至初七，长兴岛郊野公园还准备了年味糕点、年味胸章、年味手链的制作，还可观看打铁花表演，体验父辈年味记忆的同时，一家人做手鼓、学舞狮，迎接新年好彩头。园区内的萌萌哒小动物喂养、我家菜园蔬菜采摘、林间泛舟等春节期间也将全部正常开放。

据介绍，作为2021中国花博会分会场，长兴岛郊野公园已于1月7日正式开始施工打造全新特色艺术景观——“海上梅园”，项目预计在2021年3月初与游客见面。公园内的全新网红艺术建筑体——游客中心也正在如火如荼建设中初具雏形，预计2021年5月落成投入使用。全新服务中心作为上海崇明三岛的地标性建筑。

掘金消费新机会 农银新兴消费股票基金2月22日起发行

科技快速进步、商业模式创新为大众提供优质的产品和服务，消费升级带来消费升级，也为投资带来了丰富的机会。为深挖消费领域新投资机会，农银新兴消费股票基金于2月22日起正式发行，该基金聚焦“新兴

消费”主题，力求为投资者把握消费升级新浪潮，充分挖掘消费领域新机遇。据了解，农银新兴消费股票基金的股票投资比例为80%-95%，其中投资于新兴消费主题相关比例不低于非现金基金资产的80%。

上投摩根行业睿选股票型基金2月22日起重磅发行

得益于近两年基金突出的赚钱效应，“炒股不如买基金”的理念越发深入人心，火爆的新基金发行市场就是佐证。2月以来，新基金发行仍然火热，不少“实力派”基金经理的新作引人关注。日前获悉，上投摩根旗

下又一全新力作——上投摩根行业睿选股票型基金(A类:011236,C类:011237)即将于2月22日正式发行，投资者可通过交通银行等各大银行、券商、上投摩根直销中心及官方网站进行认购。